

3天内两名孩童误吞硬币送医

医生提醒:孩子一旦误食异物,应立即就诊

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 通讯员 陈国栋

“医生,孩子在玩的时候,可能不小心误食了硬币。”2月10日,家住菏泽市牡丹区的李女士(化姓)看着孩子,满是心疼。

“医生,我家孩子不小心吃了一元的硬币,已经一个多星期了……”2月12日,又有位孩子家长向医生说道。

连日来,菏泽市牡丹人民医院连续接诊两名儿童误食钱币的病例,所幸在医护人员的紧急处理下,两名患儿均已平安脱险。

3岁男童将一角硬币吞入腹中

2月10日下午,3岁多的小男孩在家人不注意时,将一枚一角的硬币放入口中玩耍,随后不慎吞入。事发后,李女士发现孩子出现哭闹不止的症状,立刻意识到情况不妙,迅速将孩子送往菏泽市牡丹人民医院耳鼻喉门诊就诊。医生接诊后,迅速安排DR检查,确定硬币卡在颈部。由于孩子小、硬币位置特殊,为减少患儿创伤,遂转至内镜室就诊,内镜室医生评估后决定立即实施无痛经胃镜取异物术。

“因为这个孩子太小了,麻醉的风险非常大,量大了会影响呼吸,量小了孩子会痛苦挣扎,进而增加手术的风险。麻醉主治医师杨亚昆

胆大心细,顶着层层压力,给孩子进行了静脉全麻,为手术操作提供了很好的支撑保障。术前DR检查提示硬币在孩子颈部,所以开始进器械的时候,我们非常小心,生怕异物脱落气管对孩子造成更大的伤害。进镜后我们发现硬币已进入到胃,经过医护人员的全力配合,很快就顺利取出硬币。”回忆起当天的情景,手术者内镜诊疗科主治医师李帅记忆犹新。

经采访了解,该硬币直径约2厘米,当硬币取出来的那一刻,在场所有人都松了一口气。看着从儿子胃里“牵拉”出来的硬币,李女士喜极而泣,悬着的心终于落地。

两枚一元硬币被顺利取出

无独有偶,仅隔两天,2月12日上午,一名6岁多的小男孩在一个多星期前,因误食两枚一元硬币导致肚子不舒服到菏泽市牡丹人民医院肝胆外科就诊。拍片显示硬币在胃里,因为这一次是一元硬币,比较大,孩子的幽门口太小,无法进入肠道,所以无法从肛门排出,而且还是两枚,情况较为棘手。

李帅接诊后,迅速制定治疗方案,决定实施经胃镜取异物术。在麻醉医师杨亚

昆的保驾护航下,突破种种困难顺利取出两枚一元的硬币,硬币大小约2.5厘米。硬币取出时已经色泽发黑,在场的医务人员及家长终于放下了悬着的心。

孩子一旦误食异物,应立即前往医院救治

李帅提醒广大家长,儿童好奇心强,缺乏自我保护意识,容易将身边的小物件放入口中导致误食。像硬币、纽扣、小玩具等物品,一定要放在孩子接触不到的地方。一旦发现孩子误食异物,千万不要采用“土方法”,如强行催吐、喂食大量食物等,这些方法不仅无法解决问题,还会使情况变得更糟。家长应立即带孩子前往医院,并向医生如实告知孩子误食的物品、时间以及孩子的症状表现,以便医生快速准确地做出判断并实施治疗。

此外,在孩子进食时,不要与其逗笑,以免不慎吸进异物。家中有硬币、小弹珠或尖锐的小物件一定要收好,特别要注意纽扣电池,由于这类物体具有腐蚀性,进入食管后,短时间内就会造成食道穿孔。万一孩子发生吞食,如果呼吸平稳,请尽量减少孩子的活动,防止异物在体内滑动,并立即送医。

5岁女童先天“并指”畸形
医生“精雕细刻”成功修复

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 5岁女童潇潇(化名)左手拇指先天性“并指”畸形,致使手部功能受限,近日慕名到菏泽骨伤医院寻求治疗。医护人员于第一时间对其实施矫正手术,“精雕细刻”成功修复左手拇指功能。

“患儿是一名女孩,左手拇指先天性‘并指’畸形,不仅致使其手部功能受限,还影响美观。”2月19日,菏泽骨伤医院手足外科专家陈茂

松说,“患儿入院后,我们马上精心制定了治疗方案。”据了解,由于潇潇左手拇指先天性“并指”畸形,其家长一直为此忧心忡忡,四处求医未果,慕名来到菏泽骨伤医院寻求治疗。

详细了解潇潇的病情后,陈茂松组织医疗团队进行全面的术前评估和讨论,并制定个性化的手术矫正方案。手术过程中,他凭借精湛的医术和丰富的经验,耐心细致操作,成功将并指分

离,随后进行精细的修复和整形,最大程度地恢复了患儿左手拇指的功能和外观。手术后,在医护人员的精心护理下,潇潇恢复情况良好,一家人非常感动,对陈茂松及全体医护人员表示衷心的感谢。

看着自己恢复正常的手指,潇潇的脸上露出灿烂的笑容。此次手术的成功,体现了菏泽骨伤医院高超的医疗水平,也彰显了“一切为了人民健康”的办院宗旨。

牡丹区卫健局加快推进
“互联网+医疗健康”行动计划

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 2月18日,菏泽市牡丹区卫生健康工作会议召开。会议全面回顾总结了2024年全区卫生健康工作取得的显著成绩,并对表现突出的集体和个人进行表扬,同时安排部署2025年卫生健康工作的重点任务。

区委常委、副区长葛广勋,区人大常委会副主任油凤莲,区政协副主席刘铮,区卫健局党组书记、局长王磊,以及区卫健局班子成员、各医疗卫生机构和民营医疗机构代表共计240余人参加了会议。

会议首先宣读了表扬决定,与会领导分别为表现突出的单位、先进基层党组织和个人颁发了奖项。牡丹区妇幼保健院党委书记李峰、王浩屯镇中心卫生院院长王怀林分别作了典型发言,分享了他们在卫生健康工作中的经验和成果。

牡丹人民医院神经外科主任李波作为表现突出的个人代表进行发言,展现了基层医务工作者的责任与担当。

区卫健局党组书记、局长王磊在会上作了题为《改革创新凝心聚力 奋力谱写全区卫生健康事业高质量发展新篇章》的工作报告。报告详细谋划了2025年全区卫生健康工作的重点任务,动员全区卫生健康系统广大干部职工进一步解放思想,以深学细悟抓落实、笃行实干勇担当的精神,推动卫生健康事业再创佳绩。

会议强调,2025年要继续立足均衡发展,持续推进医药卫生体制改革;立足民之所盼,扎实做好健康牡丹区建设;立足群众所需,全面提升医疗服务水平。特别是要加快推进“互联网+医疗健康”行动计划,完善远程医疗和教育平台,进一步改善群众看病就医体验。

菏泽市民营口腔协会年会召开
共绘口腔行业发展新蓝图

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 2月18—19日,菏泽市民营口腔协会年会成功举行,来自全市民营口腔医疗机构的从业者、行业专家以及相关企业代表齐聚一堂,共同回顾过去一年的发展成果,探讨行业未来发展方向。

会议指出,过去一年,全市民营口腔行业在诸多挑战下砥砺前行,在提升医疗服务质量、推广口腔健康知识等方面取得显著成绩。未来一年,协会将继续发挥桥梁与纽带作用,加强行业内的交流与合作,积极推动民营口腔行业的健康、可持续发展。

会上,成立了医疗纠纷协调专委及纪律监察专委员会,选举产生菏泽市民营口腔协会纪律监察专委员会主任委员、医疗纠纷协调专委员会主任委员,增补了协会副会长、协会副秘书长。

会议宣读了《口腔医疗行业自律倡议书》,号召广大从业者始终以维护和提高生命健康质量

为核心,牢记医生的使命,认真遵守医疗行为规范,自律行医。

会议期间,邀请了行业有关专家,围绕“传承创新,精准施治”等主题,带来了精彩的学术报告。专家们结合最新的研究成果与丰富的临床经验,深入浅出地讲解,让参会人员对行业前沿动态与技术创新有了更深入的了解,现场不时响起热烈的掌声。

据菏泽市民营口腔协会会长马东慧介绍,口腔医学作为医学领域的重要组成部分,直接关系到人民群众的身体健康和生活质量。近年来,菏泽市民营口腔协会一直致力于推动口腔医学的发展,积极发挥好桥梁和纽带作用,先后多次组织线上线下学术会议、讲座、学习班等各种形式的学术活动,为菏泽市民营口腔工作者搭建了沟通学习的良好平台,推动了学术交流与合作,有效提高了口腔医疗服务水平。

5岁女童先天“并指”畸形
医生“精雕细刻”成功修复

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 5岁女童潇潇(化名)左手拇指先天性“并指”畸形,致使手部功能受限,近日慕名到菏泽骨伤医院寻求治疗。医护人员于第一时间对其实施矫正手术,“精雕细刻”成功修复左手拇指功能。

“患儿是一名女孩,左手拇指先天性‘并指’畸形,不仅致使其手部功能受限,还影响美观。”2月19日,菏泽骨伤医院手足外科专家陈茂

松说,“患儿入院后,我们马上精心制定了治疗方案。”据了解,由于潇潇左手拇指先天性“并指”畸形,其家长一直为此忧心忡忡,四处求医未果,慕名来到菏泽骨伤医院寻求治疗。

详细了解潇潇的病情后,陈茂松组织医疗团队进行全面的术前评估和讨论,并制定个性化的手术矫正方案。手术过程中,他凭借精湛的医术和丰富的经验,耐心细致操作,成功将并指分

离,随后进行精细的修复和整形,最大程度地恢复了患儿左手拇指的功能和外观。手术后,在医护人员的精心护理下,潇潇恢复情况良好,一家人非常感动,对陈茂松及全体医护人员表示衷心的感谢。

看着自己恢复正常的手指,潇潇的脸上露出灿烂的笑容。此次手术的成功,体现了菏泽骨伤医院高超的医疗水平,也彰显了“一切为了人民健康”的办院宗旨。